
Odłóż telefon i żyj, czyli radni interpelują

2021-09-13

Interpelacje do Prezydenta Miasta Krakowa złożyli radni Łukasz Gibała, Łukasz Wantuch oraz Łukasz
Maślona. Poruszają w nich tematy związane z bezpieczeństwem na przejściach dla pieszych, czy
monitoringiem w placówkach oświatowych.

- Coraz więcej polskich miast angażuje się w akcję malowania na chodnikach przed przejściami dla
pieszych ostrzeżeń o treści „Odłóż telefon i żyj!”. Mają one na celu zwrócenie uwagi na zagrożenie,
jakim jest korzystanie z telefonów komórkowych czy innych urządzeń mobilnych podczas
przechodzenia przez jezdnię i tym samym poprawę bezpieczeństwa pieszych. Proszę o rozważenie
możliwości wymalowania wspomnianych ostrzeżeń również przed przejściami dla pieszych w Krakowie
- czytamy w interpelacji radnego Łukasza Gibały.

Radny Łukasz Wantuch złożył interpelację w sprawie monitoringu w placówkach oświatowych. - Czy
istnieje całkowity zakaz montażu kamer w toaletach oraz szatniach czy też możliwe są wyjątki? Jeżeli
tak, to czy jest określona osobna procedura montażu w tych miejscach czy też decyduje o tym
dyrektor szkoły lub placówki w uzgodnieniu z organem prowadzącym szkołę lub placówkę oraz po
przeprowadzeniu konsultacji z radą pedagogiczną, radą rodziców i samorządem uczniowskim? – pyta
w interpelacji radny. Radny złożył też interpelację w sprawie kantorów, które oszukują klientów przy
wymianie walut. - Otrzymałem niedawno informację, że znowu działają kantory oszukujące osoby przy
wymianie walut. Polega to na tablicach wprowadzających w błąd co do kursu wymiany - na przykład
małą literą, po polsku dopisane jest „dotyczy sprzedaży”. Problem można rozwiązać w prosty sposób.
Skoro wydaliśmy 140 tys. zł na pracę city-helpers, to czy nie można przed takimi kantorami (a lista ich
jest znana) postawić jednej osoby, która będzie wręczać karteczkę po polsku i angielsku o tekście :
„Uwaga, przed wymianą zapytaj się, ile dokładnie dostaniesz pieniędzy, aby uniknąć oszustwa”? –
pyta radny w interpelacji i sugeruje, że city-helpersom w celach bezpieczeństwa powinien
towarzyszyć strażnik miejski.

- Mieszkańcy Krakowa informują mnie, że Centrum Edukacji Ekologicznej „Symbioza” nie organizuje
już bezpłatnych warsztatów dla dzieci przedszkolnych i szkolnych z krakowskich placówek
oświatowych. Co przyświeca pomysłowi pobierania opłat za tego typu zajęcia, jakiej one są
wysokości? Jaka jest oferta dedykowana dla szkół i przedszkoli w nowym roku szkolnym? Apeluję, aby
umożliwić dzieciom dostęp do bezpłatnej edukacji ekologicznej – pisze w interpelacji radny Łukasz
Maślona. Radny chciałby też wiedzieć, kto obecnie kieruje działalnością CEE „Symbioza”, prosi o
informację na temat kierownictwa ośrodka od pierwszego konkursu na to stanowisko. - W jaki sposób
powoływani byli jego następcy i kto pełnił tę rolę dotychczas i na jakiej podstawie był zatrudniany? –
pyta radny w interpelacji.


